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1.6

1.7

To duotkd prikog evog ehatnpiov eivat 8cm. Otav ackfiooupe ¢' autd
80vapun 16N, to pAkog tou yivetatr 10cm. Mowa SOvaun ackolpe ¢' autd
dtav to priKog tou ivat 9,5¢cm;

a 8N B. I2N y. 16N

H ouviotapévn twv Suvapewv F,, F, mou ackouvtal ¢' éva owpa:
a. MpokaAei oto cwpa To i6to anotéAeopa ou pokaovv ot F & F, padi.
B. ExeL v it katevBuvon pe TNV KatevBuvon twv Suvdapewv F; kat Fy,
Kat T(poKaAei 0TO cWHA To 1810 amotéAeopa p' QUTEG.
y. ExeL v katevBuvon tng peyaAitepng amd tig duvapetg Fy kat Fy, kat
TipoKaAEL 0TO GWHA TO (510 arotéAeopa ' QUTEG.

To pétpo tng ouviotapévng twv duvapewv F; = 3N kat F, =4N, 6ev pnopei
va givau:
a IN B. 4N v. 3N 8. 8N



[image: image3.png]1.8 H ouviotapévn twv Suvapewv F; = 2N, F, =4N éxel pétpo:

@ 6N v. 25N
B. 2N 8. 5ev PIOPOUE VAL QITAVTCOU E.

1.9 To pétpo g ouviotapévng twv Suvapewv Fy = 6N kat F, = 11N iowg sivac:

a 3N B. 7N y. 20N

1.10 Av F, = 10N, F,= 12N, F; =8N, n cuviotapévn twv F, F1 FZ

TPLWV SUVAPEWVY EXEL HETPO. - - -

a. 10N y. 6N
B. 14N 8. 30N
_— . . F,

1.11 Eivau ioeg oL Suvapelg Tou oxApaTog;
a. Nat, av éxouv i6to pétpo. / F,
B. Oxy, yrati €xouv Stadopetikr katevBuvon. —_—

Y. Aev prmopolpe va amavirfooupe, ylati Sev yvwpilovpe thv ywvia mou
oxnpatifouv ot KateuBUVOELS TOuG.
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Na onpewwoete t0 ypdupa E yla ta owpata mouv Ba umooTolv EAACTIKES
Tapapopdwoelg kat To M yLa Ta cwpata tou Ba UToeTOUV TAACTIKEG.

a. odouyydpt. .. B. mAaotehivn .. .
Y. dteEPs auToKwATOU . . . 8. otpwpa and adpoAEs . . .
£. ehatriplo. . . ot Zaviyy ...

Ao 1 e€aptarat n otabepd K tou ehatnpiou;
a. A to prikog tou
B. Ané ™ okAnpdTNTA TOU
Y. Ao t Suvapn F pe tv onoia to mapapopduVoUpE.

H povada pétpnong tng otabepag K tou ehatnpiou givat to.
a. IN B. IN/m y. Im 8. IN'm

Advapn F =20N napapopdwvel o ehatriplo katd lem.
Mota SUVapN TPEMEL VA AOKACOU HE WOTE va To Tapapopdwaoet katd 1,4cm;
. 28N B. 20N y. 14N 8. 14N



ΘΕΜΑΤΑ Β ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΘΕΜΑΤΩΝ

Το βάρος ενός σώματος μετρήθηκε με τη βοήθεια του δυναμόμετρου Α και βρέθηκε ίσο με 10 Ν (Σχήμα 1). Στη συνέχεια χρησιμοποιώντας δύο ίδια δυναμόμετρα (το Α και το Β) κρεμάμε το σώμα όπως φαίνεται στο σχήμα 2.  Α)  Από τις παρακάτω τρεις επιλογές να επιλέξετε αυτήν που θεωρείτε σωστή. 
Αν θεωρήσετε ότι τα βάρη των δυναμόμετρων και των νημάτων είναι αμελητέα τότε οι ενδείξεις των δυναμόμετρων Α και Β είναι:
α) Δυναμόμετρο  Α: 5 Ν,
Δυναμόμετρο  Β: 10 
  
β) Δυναμόμετρο  Α: 5 Ν,
Δυναμόμετρο  Β: 5 Ν

γ) Δυναμόμετρο  Α: 10 Ν,
Δυναμόμετρο Β: 10 Ν 
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8017. Δύο μεταλλικές σφαίρες Σ1, Σ2 έχουν βάρη Β1 και Β2 αντίστοιχα 

και κρέμονται ακίνητες με τη βοήθεια λεπτών νημάτων αμελητέας 

μάζας από την οροφή, όπως παριστάνεται στο σχήμα. 
Α) Να μεταφέρετε το διπλανό σχήμα στο γραπτό σας και 

να σχεδιάσετε τις δυνάμεις που ασκούνται στις σφαίρες Σ1 και Σ2.
Β) Να υπολογίσετε τα μέτρα των δυνάμεων που σχεδιάσατε, σε συνάρτηση

 με τα βάρη Β1 και Β2 των δύο σφαιρών.   

                                             
[image: image4.png]B;. ITifnxog pe palo 40 Kg kpépeton omd 1o khadi evog dévdpov
A) Na emihééete v 600 umiw'mcn'

Av 1 emdypvon to. foponrog ivar g = 10 16t 1 SOvaun Tov ackei o mhnkog 6To Khadi Exet

uétpo:
a) 0N B) 400 N 7) 800N
Movaoec 4
B) No dikaroroynoete v emroyn cog
Movaoec 8
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[image: image5.png]B;. Zdpa Bapovg 10 N dwompeitor akiviito 610 Tdtopo. 10 GO0 aoKeiTal
Kotakopuen dvvaun pétpov F (netpnuévn oe N) e gopd mpog ta méve. To pétpo
g dvvapung Stapkdg avEdvetar.

A) ZoumnpdoTe GTOV TVAKa TO HETPO TG KAOeTNG dvvapng emagiig N, mov
OGKEITOL TO U6 TO TATMLA GTO GMLOL

Movades 4
B) Nou 51K010A0Y1|GETE TIG UMAVTHGELS GOG.

Movddes 8




12004

[image: image6.png]B1l. To Bapog TOU OWHATOG, KE Tr BorBELa TOU SUVAHOHETPOU A,
BpeBnke (oo pe 50 N (Ixrpa 1).
3T CUVEXELX XPNOLHOTIOWIVTAG U0 SuvapdpeTpa (to A Kat éva

610 BuVaPOPETPO B) KpeEPAE TO CWHA OTIWG OTO OXpa 2.

A) Nat eTAEEETE TV OWOTT) artdvTnon.
OLTYéG TwV SuvapdpeTpwy A Kat B givau:
(a) Avvapodpetpo A:50 N, Auvapdpetpo B: 100 N
(B) Auvapopetpo A: 50 N, Auvapdpetpo B: 50 N
(v) Avvapodpetpo A: 25N, Avvapdpetpo B: 25N
Movédeg 4
B) Na SikatoAoyroete Ty emthoyr} oag.
Movéseg 8
Na BewproeTe 6TLTA BAPN TWV SUVAHOHETPWY KA TWV VNUATWV

elvat apeAntéa.
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370 Mapandvw oxfpa arewkovifoviat 500 owpota ¥1 kat 32 PE (&G PATEG TTOU LOOPPOTIOUV He
m BorBela V0 aPapwv Kkat pn eKTaTWV vNpdtwy. To vijpa (1) ouvdéel petagd toug Ta
owpaTa, eV To Vijpa (2) éxel To éva GKpo ToU T(POoSepEVO OTO ¥, kat To GARo GKpo Tou Eivat
oTepewpéVo akAOVNTa o 0podr).

2.2.A H oxéon mou cuvdéeL T péTpa g Tong f, TOU QOKEL To VAP (1) 0TO I3, Kaw NG TAonG
fz Tou aoKel To vijpa (2) oto 3, eiva:

T, =2-T, , BT=T, , yYh=2'T,
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[image: image8.png]2.1 Evag aveAkvotipag paiag M petadépet 500 dropa ouvolknig padag m. O aveAkuotipag aveBaivel pue
otaBepn TaxuTNTa. ZNTOUKEVO £ival Vo UTIOAOYIOOUNE TNV Tdon Tou (aBapouc) CUpHATAOoXOLWOoU TO OToio
npoobévetal otov avehkuotipa. H avtiotacn tou aépa eival apeAntéa. Oswprote OTL OL HOVOSIKEG
Suvdpelg ou Séxetat 0 BAAAPOG TOU AVEAKUCTHPA KATA TNV Avodo gival auTEG TOu aokouvTal and t n
KO TO GUPHOTOOKOLVO.
2.1.A Na enAEEeTe TNV OWOTH Anavinon.
Me Bdon ta mo ndvw 8edopéva, n TAon ToU CUPUATOCXOWOU EXEL LETPO TIOU LOOUTAL HE:
M- g , BY(M—-m)- g , VV(M+m)- g

Movaébec 4

2.1.B Na atttoAoyRoste Ty eTAoy 0ag.

Movaébec 8
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[image: image9.png]2.2 Ta Bdpn Twv CWUATWY 331 Kat 3o, Pe TN BoriBela Twv Suvapdpetpwy A kat B, Bpébnkav ioa pe 50 N kat

80 N avtiotota.

311 GUVEXELR XPNOLHOTIOLWVTOG T 5U0 SUVAHOPETpa A KA B KpERAE Ta oWHATA OTIWE OTO TPITO OXHa.

, 1

: 2
0 -

z z

1 2

A) Nat eTAEEETE TV OWOTT) artdvTnon.
Av ta Bdpn TwV SUVOHORETPWY KL TWV VIHATWY Eivat apeAntéa,
ot evdeielg Twv SuvapdpeTpwy A kat B eivat:

(&) Avvapopetpo A: 80 N, Auvvapopetpo B: 130 N
(B) Auvapdpetpo A:50 N, Auvapdpetpo B: 80 N

(v) Avvapoépetpo A: 50 N, Avvapopetpo B: 130 N

Movédeg 4
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[image: image10.png]2.1 To Bdpn Twv CWRATWY 3, Kat 3, Pe T BoriBeta Twv SuvapdpeTpwy A kat B, Bpébnkav ioa pe 50 N kat
90 N avtiotota.

311 GUVEXELR XPNOLHOTIOLWVTOG T 5U0 SUVAHOPETPA A KA B KPERGHE TO CWHOTA OTIWG OTO TPITO OXAHA.

e —

u
9ON —>& e N — -
A B
| | A - B

= 2
Zl

A) Nat eTAEEETE TV OWOTT) artdvTnon.

S0N

P

|

Av T Bapn TwV SUVOPORETPWY KAL TWV VIHATWY Eivat apeAntéa, oL evSEeiEelg TwV SUVAPOPETPWY A Kat
B eivau:
(&) Avvapoépetpo A:50 N, Avvapopetpo B:90 N
(B) Avvapdpetpo A: 70N, Auvvapdpetpo B: 70 N
(v) Avvapopetpo A: 90N, Avvapodpetpo B:50 N
Movadec 4
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310 Mapartavw oxfpa anewovijovrat 500 owpata I Ka I; pe paleq my kal m, avriotoa
yla TG onoieg oxveLmy; = 2 -m,. Ta owpata wopporovv akivnta pe t BoriBewa dvo
aBapwv Kat pn EKTat®v vpdtwy. To vijpa (1) ouvdéet peTagd Toug Ta CWHATA, EVK TO VIjpa
(2) £xeL 0 €va Gkpo Tou IPOTBENEVO OTO 3, Kat TO GAAO GKPO TOL Eivat OTEPEWEVO aKkAGVITA
o€ opodry.

2.2.A O AOyOG TWwV PETPWY TNG Tdong fl 10U aokel To vijpa (1) oTo 3, Kat g Tdong iz Tou

aokel To vijpa (2) oto 3, elvac

nL_3 nL_1 L_z
Az=7 . Bz=3 . V=3
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[image: image12.png]2.1 KiBwto pagag 10Kg Ppioketal oe opufovio Samedo. Me
BoRBela Suo oKOWLWY ACKOUVTAL 0TO KIBWTLO U SUVAUELS, OTWG
Seixvovtat otn Suthavn ewova, pe pétpa F; = 25N kat F, = 5N. e ————————

2.1A A TLG TAPOKATW TPELG TPOTATELG VA ETUAEEETE TNV EMLOTNUOVIKA 0pOn:

Av 10 KIBWTLO Kwveital euBUypappa Kat opaAd TOTe n TPLPr oAicBnong mou aokeital oTo KIBWTLO and to
Samnedo sivat:
() 20N
(B) 30N
(v) 40N

Movadeg 4
2.1B Na atttoAoyroeTe TNV enAoyr oag.

Movadeg 8
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